

# БРАТСТВО

ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

ГОДИНА XL \* БРОЙ 1736 \* 30 МАРТ 1999 г. \* ЦЕНА 1 ДИНАР

ЗЛОСТОРНИЧЕСКАТА АГРЕСИЯ НА СИЛИТЕ НА НАТО, ПРЕДВОЖДАНИ ОТ СЪЕДИНЕНИТЕ АМЕРИКАНСКИ ЩАТИ, СРЕЩУ НАШАТА СТРАНА ПРОДЪЛЖАВА

## ВИСОКО ПАТРИОТИЧНО СЪЗНАНИЕ И РЕШИТЕЛНОСТ ДА СЕ ОТСТОИ В СПРАВЕДЛИВАТА БОРБА

\* Президентът на Републиката и върховен командант на югославските въоръжени сили Слободан Милошевич проведе среща с най-високите държавни и военни ръководители, на която беше обсъдена военно-политическата обстановка след първите дни на отбраната от агресора



Президентът на Републиката и Върховен командант на среща с най-високите държавни и военни ръководители

Президентът на Републиката и върховен командант на югославските въоръжени сили Слободан Милошевич в неделя проведе среща с най-високите държавни и военни ръководители.

Обсъдена беше военно-политическата обстановка след първите дни на отбраната от агресора, както и координацията в дейността на военните и цивилните структури в отбраната на родината.

Оценено беше, че изхождайки от досегашния опит и предприетите мерки и активности, както и отличната координация в работата на военните и цивилни власти, несъмнено укрепват всички фактори, значими за отбраната на родината.

Констатирано беше, че обществените служби функционират в съответствие с уредбата на Съюзното правителство, взета с цел да се

регулират въпросите от интерес за функционирането на държавата в условията на военното положение. Компетентните институции се грижат за интересите и безопасността на гражданите и за обезпечаването на всички необходими условия за техния живот и работа.

Стонанският и икономически живот в страната се провежда стабилно и с във функция на потребностите на гражданите и успешната отбрана на нашето отечество. Пролетната септба върши според плана.

Подчертано беше, че нашите граждани и нашите въоръжени сили са сплотени в неразривно единство с високото патриотично съзнание и решителността да се отстоят в справедливата борба против злосторническия агресор. Нашите граждани проявяват и висока лична отговорност, както и висока взаимна солидарност.

МОСКВА СЕ ОПИТВА ДА ПРЕКРАТИ ЗЛОСТОРНИЧЕСКАТА АГРЕСИЯ НА НАТО

## ПРИМАКОВ, ИВАНОВ И СЕРГЕЕВ В БЕЛГРАД

В качеството на руска държавна делегация от най-висок ранг Евгений Примаков, Игор Иванов и маршал Игор Сергеев, премиери шефове на ресорите на външните работи и отбраната, пристигнаха във вторник сутринта в Белград по респективна на президента на Руската федерация Борис Елцина.

Малко преди да бъде обнародвано съобщението за това посещение на високата руска държавна делегация в Югославия, руският министър

на външните работи Игор Иванов каза, че "Русия предприема допълнителни крачки за прекратяване на бомбардирането на Югославия".

"Целта на това посещение е да бъдат съгласувани мероприятията и да се намери политическо решение за конфликтната ситуация", заяви говорителят на Кремъл Дмитрий Якушкин.

ПО ПОВОД 28 МАРТ ПРЕЗИДЕНТЪТ МИЛУТИНОВИЧ ПОЛОЖИ ВЕНЕЦ НА ГРОБА НА НЕЗНАЙНИЯ ВОИН НА АВАЛА

ПРЕКЛАНАМ СЕ  
ПРЕД ПАМЕТТА  
НА ОНЕЗИ,  
КОИТО ЮНАШКИ  
ОТБРАНЯВАХА  
И ОТБРАНИХА  
СЪРБИЯ



Президентът на Република Сърбия Милутинович положи в неделя венец на гроба на неизвестния воин на Авала по повод 28 март - Деня на държавността на Република Сърбия.

Във възпоменателната книга президентът Милутинович написа:

"В този съдбовен за Сърбия момент аз се прекланям пред паметта на онези, които юнашки я отбраняваха и отбраниха".

## УКАЗ ЗА ОТЛИЧАВАНЕ НА СЛУЖЕЩИ ВЪВ ВВС И ПВО НА ЮГОСЛАВСКАТА ВОЙСКА

Президентът на Републиката и Върховен командант Слободан Милошевич прие в понеделник командация ВВС и ПВО, генерал-подполковник Спасоје Смилянич. На присъма присъстваха министърът на отбраната Павле Булатович, началникът на Щаба на Върховното командване, генерал-полковник Драголюб Ойдинович и началникът на Военния кабинет на Върховния командант, генерал-подполковник Спаволоб Шушич.

Президентът Милошевич издаде указ за отличаването на служещите във ВВС и ПВО на Юго-

дачи.

С Орден за храброст са отличени: капитан първи разряд, пилот Зоран С. Радосавлевич, майор-летец Предраг М. Милутинович, майор-летец Небойша С. Николич, майор-летец Слободан Д. Перич, майор-пилот Ильо Г. Аризанов и подпоручик на зенитно-артилерийните войски Дарко Б. Николич.

С голямото отличие - Медал на честта - е отличен подполковник-летец Срето М. Миланович.

Върховният командант издаде и заповед, с която се похвалява генерал-майорът на авиацията Ник-



Президентът на Републиката и Върховен командант Слободан Милошевич приема рапорт от г.п. Спасоје Смилянич

сланската войска, които проявиха голяма лична храброст и самоотверженост през първите дни от агресията на злосторническата коалиция на НАТО срещу нашата родина и нашия свободолюбив народ.

Говорейки за отличените пилоти, президентът Милошевич каза, че те без колебание са попитали, за да се противопоставят на многократно по-силния праг и му напесели загуби. Тяхната храброст и самоотверженост представляват образец за това как трябва да пазим и защитавме свободата и народа.

В този етап от нашата борба най-много са ангажирани Военно-въздушните сили и ПВО. Поради това е и логично, че в бойните действия на този вид наши въоръжени сили, в съответствие със свободолюбивите традиции на нашия народ много юнаци се открииха с храбростта, самоотвержеността, доблестта и самопожертвата си при изпълняването на бойните за-

дачи. С Орден за храброст са отличени: капитан първи разряд, пилот Зоран С. Радосавлевич, майор-летец Предраг М. Милутинович, майор-летец Небойша С. Николич, майор-летец Слободан Д. Перич, майор-пилот Ильо Г. Аризанов и подпоручик на зенитно-артилерийните войски Дарко Б. Николич.



## РУСИЯ ПРЕКРАТИ ВСИЧКИ КОНТАКТИ С НАТО

Руският министър на отбраната, маршал Игор Сергеев взе решение за прекратяване на всички контакти с организацията и структурите на НАТО, съобщил началникът на Главното управление за международно сътрудничество към Министерството на отбраната, генерал полковник Леонид Иванов.

По решение на президента Борис Елцин в Москва се завърна руският военен представител в

командването на НАТО в Брюксел Виктор Зварзин, а министърът на отбраната отзонал и неговите сътрудници. Отзонали са и всички други руски военни делегации в страните на НАТО.

"Надяваме се, че тези мерки ще покажат цялата сериозност на Руското министерство на отбраната и ще помогнат за отрезняването на напрежените глави на стратегите на НАТО", каза Иванов.

## ПРЕЗИДЕНТЪТ НА РЕПУБЛИКАТА ПРИЕ ЛИЧНО ПОСЛАНИЕ ОТ КИТАЙСКИЯ ПРЕЗИДЕНТ ДЖИАНГ ЦЕМИН

### СПРАВЕДЛИВА БОРБА ЗА ОТБРАНА ОТ ФЛАГРАНТНОТО НАПАДЕНИЕ НА НАТО

Съюзното министерство на външните работи съобщава, че президентът на СР Югославия Слободан Милошевич е приел лично послание от президента на Китайската народна република Джианг Цемин по повод агресията на НАТО срещу нашата страна.

В посланието на китайския президент Цемин се подчертава, че народът и войската в нашата страна водят тежка, справедлива борба за отбраната на държавния суверенитет и териториалната цялост от флагрантното нападение на НАТО, начело със САЩ, и че китайският народ изразява приятелска солидарност и силна подкрепа на народа в СР Югославия. В посланието си президентът Джианг осъжда хегемо-

низма и политиката на сила, която взема превес.

Президентът Цемин осведоми президента Милошевич, че Китайската народна република е отправила категорично искане от международните отношения да бъдат премахнати подходите от времето на студената война, политиката на правото на по-силния и неотложно да бъде прекратена агресията на НАТО срещу СР Югославия.

В международната общност Китай ще продължи категорично да се бори в тази насока - се подчертава в посланието.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА НАРОДНАТА СКУПЩИНА НА СЪРБИЯ ПРИЕ ПОДПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

### АМЕРИКА И НАТО СЪЗДАДОХА ТЕРОРИСТИЧНОТО ДВИЖЕНИЕ "АОК"

\*В Европа единствено Хитлер е обвинявал жертвите на своите престъпления, че сами са виновни за това, а Клинтън, Блеър и Солана го надминаха

Председателят на Народната скупщина на Република Сърбия Драган Томич прие в петък подпредседателя на Народното събрание на България академик Благоевст Сендов по негово искане. Председателят Томич изтъкна в разговора, че агресията срещу нашата страна, която беше извършена от авиацията на НАТО по заповед на световния полицай, е най-нахалното нарушаване на всички документи на Обединените нации и международното право в по-новата история на света.

- Злодейското и престъпно нападение на натовските сили на Сърбия и СР Югославия е доказателство за злосторническо осъществяване на мрачните цели да се унищожи един свободолюбив народ, който в богатата си история никога не е бил окупатор, а е дал огромни жертви за своята свобода, суверенитет и интегритет, както и за мира в света. Това престъпление ясно откри истината, че Америка и НАТО са истинските създатели на терористичното движение "АОК". Събитията се развиват според добре известния сценарий. В Европа единствено Хитлер е обвинявал жертвите на своите престъпления, че сами са виновни за това, а Клинтън, Блеър и Солана го надминаха. Доказателство за това са измислиците и лъжите на техните пропагандни шабове, които се разпространяват от телевизионните мрежи и останалите медии, подчерта председателят на сръбския парламент и добави:

- Република Сърбия и СР Югославия направила всичко, което беше по силите им, с политически сред-

Подпредседателят на българското събрание академик Благоевст Сендов бе приет и от съюзния министър на външните работи на Съюзна република Югославия Живадин Йованович и председателката на Дирекцията на ЮЛ проф. д-р Мира Маркович.

ства и при пълно уважаване на принципа за равнопоставеност и конституционните решения да бъде отбранен мирът и сигурността на гражданите, териториалната цялост и политическият и икономически суверенитет на нашата република и страната като цяло. Варварската агресия на Америка и НАТО е опит да се destabilизира мирът не само в региона, но и в цяла Европа. Затова е твърде учудващ фактът, че европейските страни действат против собствените си интереси.

Подпредседателят на българския парламент академик Благоевст Сендов каза, че агресията срещу Сърбия и СР Югославия е брутален акт срещу една суверенна страна, незапомнен в по-новата история на света. По този начин са погазени всички норми на международното право. Той обясни, че е дошъл в нашата страна заради българския народ и подчерта, че има много българи, които тачат приятелски чувства към сръбския народ, се казва в съобщението на Информационната служба на Народната скупщина на Република Сърбия.

## Нима ще поругаем възрожденските завети

В редакцията се получи обръщение на група български творци по повод събитията в Косово:

В тези погранични мигове ние питаме българските политици от всички партии - не ли застрашена нашата същност като славянски православен народ? Не е ли подложено на унижение нашето национално достойнство? Нима ще поругаем възрожденските завети на Раковски, Каравелов, Ботев, Левски, Захари Стоянов, капитан Петко войвода за единение и братство на славянските народи. Разрушения, страдания, кръв и прокудени бежанци. Това ли е цената на присъединяването към Европейския Съюз? Черните мащинни забрадки ли ще осветят пътя към Европа?

Обръщението е подписано от Георги Константинов, Дико Фучеджиев, Иван Гранитски, Николай Хайтов, Никола Инджов, Павел Матов, Петър Караангов.

Според в-к "Труд" - София

## 12 000 БЪЛГАРИ СЕ СЪБРАХА НА ПРОТЕСТЕН МИТИНГ В СОФИЯ

Хор от 12 000 граждани на София, които участваха на състоял се в събота протестен митинг против агресията на НАТО и САЩ срещу суверенна СР Югославия, освирка силните на деня от Вашингтон, особено американския държавен секретар Мадлин Олбрайт.

Световните медии, начело със Си-Ен-Ен обаче не отбелязаха с камерите си протестното събрание на сфацията и най-честите лозунги на демонстрантите: "Мир на Балканите" и "НЕ на войната и агресията". Затова пък американските дипломатически представители в България имаха възможност да чуят всички послания от протестните слова, защото митингът се състоя на 200 м от посолството на САЩ. Протестиращите граждани на българската столица с бурни аплодисменти приветстваха ораторите, които категорично заявиха в речта си: "На България не е място в агресорския алианс НАТО."

## МОСКВА

### ГОЛЯМ МИТИНГ НА ПОДКРЕПА ЗА ЮГОСЛАВИЯ

На големия митинг, който се състоя в събота пред американското посолство в Москва, най-изтъкнатите лидери на левите и патриотични парламентарни партии в Русия произнесоха слова, в които най-остро осъдиха варварската агресия на НАТО пакта срещу суверенна Югославия, съобща ТАНЮГ.

Пред повече от 10 000 участници в митинга лидерът на Комунистическата партия Геннадий Зюганов между другото изтъкна, че "Русия ще окаже на югославия всеки вид помощ - от хуманитарна до военнотехническа". Той добави, че след натовската агресия срещу Югославия Русия няма задължението да спазва режима на санкциите към Югославия, тъй като бомбардировките анулираха всички досегашни договори, включително и споразумението за конвенционалното и други видове оръжия.

И останалите оратори на митинга подчертаха, че в настоящия момент Русия е длъжна да предприеме най-енергични акции, за да бъдат прекратени варварските бомбардировки, от които загиват невинни граждани, а САЩ да бъдат принудени да се откажат от езика на силата и да ползват само езика на дипломатията и диалога. В почти всички изказвания беше подчертана необходимостта от укрепване на братските отношения между славянските народи. Не беше малък броят на ораторите, които се застъпиха за ускоряване процеса на интеграцията на Югославия в съюза на Русия и Беларус.

По време на митинга американското посолство беше охранявано от значителни полицейски части, но въпреки това демонстрантите засилаха сградата на дипломатическото представителство на САЩ с бутилки и пластмасови торбички, пълни с боя.

## ПРОТЕСТНИ МИТИНГИ В ГОЛЯМ БРОЙ МАКЕДОНСКИ ГРАДОВЕ

### БРАТЯ, НИЕ СМЕ С ВАС!

В голем брой градове на Република Македония се състояха и продължават да се провеждат митинги, на които хиляди граждани протестират против дивашката агресия на НАТО срещу СР Югославия.

На митинг в петък няколко хиляди предимно млади кумановчани високо развяха македонски и югославски знамена и скандираха лозунги против убийците от НАТО, като им поръчаха да оставят на спокойствие Балканите и Сърбия. В Негодино спонтанно протестираха четиридесетина водачи, които тежките си товарни камиони блокираха движението. На командирите на натовския контингент в това градче е връчено просто писмо, в което се изразява остър револт против варварската агресия на НАТО срещу суверенната и приятелска Сърбия и Черна гора. Протести имаше и в гр. Кочани.

Против налудничавата фашистка авантюра на натовските злодеи срещу СР Югославия встана и Унията на независимите македонски синдикати. В протестното си реакране срещу агресията тази работническа организация поръчва на сръбския народ да устои на изкушението в този съдбоносен период, защото истината и правдата са на неговата страна. "Братски сръбски народе, ние сме с теб!", изтъкват македонските синдикалисти.

## ГРЪЦКИТЕ МЕДИИ ОСЪДИХА АГРЕСИЯТА СРЕЩУ ЮГОСЛАВИЯ

### ХИТЛЕР ОТ БЕЛИЯ ДОМ



Протестанти гориха американски знамена пред посолството на САЩ в Атина

"Убийците и нацистите от Вашингтон подготвят международната общественост за война между Гърция и Турция, а Адолф Клинтън избира невинни хора по Сърбия, за да раздуха докрай огньовете на войната на Балканите", пише гръцкият вестник "Врадини", заклеймавайки престъпната агресия на НАТО срещу Югославия.

В текста, озаглавен с "Хитлер от Белия дом" и илюстриран със снимка на Бил Клинтън, комуто са наричани прословутите мустаци на Адолф Хитлер, както и с американското знаме, на което е наричан пречупен кръст, вестникът изтъква, че Белият дом е ново седалище на нацисткия лидер. Бункерът, от който Хитлер е издавал заповеди за завоевателските походи на нацистката солдатека срещу невинни народи, днес носи названието Овален кабинет, посочва вестникът.

СЪЮЗНОТО ПРАВИТЕЛСТВО ОБСЪДИ АКТУАЛНАТА ВОЕННА И СИГУРНОСТНА ОБСТАНОВКА В СРЮ

ЗАСЕДАНИЕ НА ПРАВИТЕЛСТВОТО НА РЕПУБЛИКА СЪРБИЯ

## ВСИЧКИ ФИНАНСОВИ И МАТЕРИАЛНИ РЕСУРСИ ЗА ОТБРАНА НА РОДИНАТА

\* Съюзното правителство издаде редица уредби със силата на закони, които са валидни по време на военното положение

На заседанието си в неделя, председателствано от съюзния премиер Момир Булатович, Съюзното правителство обсъди актуалната военна и сигурностна обстановка в Съюзна Република Югославия, съобщил Съюзното министерство за информирание.

Основно определение на Съюзното правителство е финансирането на всички държавни функции да продължи от реални източници и всички разполагаеми финансови и материални ресурси да бъдат във функция на отбраната на страната.

Съюзното правителство издаде редица уредби със силата на закони, които са валидни по време на провъзгласеното военно положение. С тях се регламентира правното положение на Югославската народна банка, както и на банките и другите финансови организации по време на военното положение.

Съюзното правителство даде

съгласие и на Решението на Югославската народна банка за валутната политика по време на военното положение.

Уточнени са и отношенията във външнотърговската дейност и е взето решение за разпределянето на стоките по видове износ и внос с цел укрепване на отбранителните възможности на родината.

При уточняването на всички мероприятия със силата на закони Съюзното правителство осъществява пълна координация с ЮНБ и с Правителството на Република Сърбия. Съюзното правителство призовава Правителството на Република Черна гора в пълна степен да спазва законните си задължения, произтичащи от военното положение, което е провъзгласено по повод агресията на НАТО срещу СР Югославия, се посочва в съобщението.

(Танюг)

## СЪРБИЯ ДНЕС Е ПО-СПЛОТЕНА ОТ КОГАТО И ДА БИЛО

\* Всички мероприятия се провеждат ефикасно, отговорно и последователно, прецени републиканското правителство

На състояло се в неделя в Белград заседание на Правителството на Република Сърбия, председателствано от премиера Мирко Марянович, компетентните министри докладваха за реализацията на правителствените мероприятия, уточнени с решенията за военното положение.

Правителството прецени, че всички мероприятия се провеждат ефикасно, отговорно и последователно и че тяхната реализация твърде много допринесе за отбраната на отечеството от агресора и за задоволяването на потребностите на гражданите в сегашните условия.

Правителството особено подчертава голямата мобилност, синхронизираност и еднодействието на всички държавни органи, обществените служби, стопански предприятия и здравни ведомства в изпълняването на задачите си.

Правителството също така подчерта, че предприетите мероприятия дават ефикасни резултати, благодарение на изключително голямото ангажиране на нашите граждани, които достойно и отговорно се отпаят към основната си задача - отбраната на

родината.

Производството във всички стопански отрасли е интензивно. Обществени предприятия функционират в съответствие с уточнените задачи, а пролетната сента се провежда според динамиката, която обещава успешната ѝ реализация. Снабдяването на гражданите е добро.

Правителството взе решение веднага да се предприемат всички необходими мерки за премахването на последиците от злосторническите бомбардировки. Преди всичко трябва да се възобновят ошетените училища, болници, детски градинки и други обществени институции, за да могат възможно по-скоро да започнат отново да функционират. Правителството възложи незабавно да се обезпечи необходимия строителен материал за всички граждани, чиито къщи са повредени от фашистките нападения.

Сърбия днес е по-сплотена от когато и да било. Нашият народ още веднаж потвърди своята готовност и самоотверженост в отбраната на отечеството, неговата свобода и независимост, се казва в съобщението.

ГЕНЕРАЛЩАБЪТ НА ЮГОСЛАВСКАТА ВОЙСКА ЗА АГРЕСИЯТА НА НАТО

## АВИАЦИЯ НА ТЕРОРИСТИЧНАТА ОРГАНИЗАЦИЯ НА ШИПТЪРСКИТЕ СЕПАРАТИСТИ

\* В агресията срещу СРЮ участват военновъздушните сили на десет страни-членки на НАТО: САЩ, Великобритания, Франция, Германия, Испания, Холандия, Белгия, Канада, Турция и Италия, с около 200 най-съвременни въоръжени самолета

Началникът на Информационната служба на Генералщаб на Югославската войска полковник Миливоје Новкович заяви в събота, че извършвайки агресия срещу нашата страна, военновъздушните сили на НАТО направиха страшен прецедент в историята на борбата против тероризма в съвременния свят и по този начин се превърнаха в авиация на терористичната организация на шиптърските сепаратисти.

На изключително посетената пресконференция за югославски и чуждестранни журналисти в Белград полковник Новкович подчерта, че според броя на страните-участнички, ангажираните бойни системи и ефективни, както и според интензивността на военните действия агресията срещу СРЮ е най-голямата военновъздушна операция на НАТО през изтеклите 50 години, откакто съществува алиансът. В агресията срещу СРЮ участват авиациите на десет страни-членки на НАТО: САЩ, Великобритания, Франция, Германия, Испания, Холандия, Белгия, Канада, Турция и Италия, с около 200 най-съвременни въоръжени самолета.

Югославската войска честно и смело отбранява своето отечество. Моралът на войниците и офицерите е изключително висок, а мотивираността и решимостта им за отбрана са безпримерни. За това твърде много допринасят силноста и помощта на народа и държавата, големият брой доброволци, както и нарастващата подкрепа от международната общност и все по-масовото заклепяване на агресията, подчерта полковник Миливоје Новкович.

Противоположно на прокламираното, НАТО обстрелва не само военни цели. Бомбардирани са многобройни цивилни обекти, паднаха невинни цивилни жертви и са причинявани големи материални щети. Злосторническите проректили на агресора бяха изстреляни и с цел да бъде разорено неценно духовно и културно съкровище.

Бомбардирано е Цетинье, столица и най-значителна културно-историческа съкровищница на Република Черна гора, както и село Грачаница недалече от Прищина, в което се пазира едноименният манастир - център на сръбската духовност, културно-исторически паметник под защитата на ЮНЕСКО. Село Грачаница е едно от малобройните места в Космет, в което живее изключително сръбско население, юнаци полковник Миливоје Новкович пред многобройните домашни и чуждестранни журналисти в Централния клуб на ЮВ в Белград.

По неговите думи, ЮВ преценява, че приоритетни цели на агресорските самолети и ракети са били казармите и други обекти за престой на войници, което очевидно показва, че злодеите са имали намерение да нанесат големи човешки загуби на защитниците на отечеството си.

БОСИЛЕГРАД

## СОТИРОВ И ЛАЗАРОВ ПРИ ГРАНИЧАРИТЕ

Председателят на Общинската скупщина и секретарят на Изпълнителния отбор на ОО на СПС в Босилеград Сотир Сотиров и Милча Лазаров миналата седмица посетиха граничната застава "Симпо". В двучасовия разговор с граничарите Сотиров и Лазаров се интересуваша от живота и дейността на тези млади хора, които тук дежурят бдят, опазвайки суверенитета и интегритета на нашата страна.

Граничарите от тази застава

категорично заявиха, че патриотизмът няма цена и че те са винаги готови да защитят границата в зона на отговорността си. В изпълнението на този свещен дълг не могат да ги ултиват свършеменните самолети и томаховки на НАТО.

Председателят на ОС Сотир Сотиров подчерта, че нашата страна сега преживява тежки моменти, защото НАТО, начело със САЩ, е агресия защитва клучката на албанските терористи, а

крайната им цел е отцепление на Косово и Метохия от Сърбия и Югославия. В това обаче няма да успеят, защото правдата е на наша страна, а тя винаги побеждава. Впрочем, историята много пъти потвърди това.

Секретарят на ИО на ОО на СПС Милча Лазаров пожела на защитниците на границата и запред успешно да изпълняват благородната си задача и на всеки граничар дари прибори за лична хигиена.

М. Я.

## ЗЛОВЕЩИЯТ "НОЩЕН СОКОЛ" ПЛЪСНА СЪС СЧУПЕНИ КРИЛЕ

Белград. Сърбия и Югославия продължават да са център на страданията и едновременно с това световен център на достойнството. Безогледните, нечовешки, престъпни удари на въздушните бандити на НАТО продължават не само срещу военни цели, но взимат и цивилни жертви и нанасят щети на граждански обекти - бежански центрове, болници, училища, водоснабдяване, частни домове, комуникации, складове...

Почти едностранните подли атаки от няколко хиляди километра разстояние показва, че един народ, който на своя територия се бори за правда и свобода не може да бъде победен.

Разстоянието, от което подлите злодеи обстрелват нашите болници, домове и училища, говори за това, че те се страхуват от нас и нямат доблестта да се хванат в ръкопашен бой.

А че страхът им не е бил без основание, показва случилото се през нощта между събота и неделя, когато в сремските ниви недалеч от село Буджановци плъсна гордостта на авиацията на "варварите на третото хилядолетие", смятаният за невидим самолет изстребител-бомбардировач Ф-117А "Найтхоук". "Нощният сокол" падна със счупени криле в резултат на брилянтната тактика на югославските защитници на небото, които си спечелиха почетно място в световната история. С това те не само внесоха смут в болните мозъци на злодейните стратегии в нацифашисткия западен алианс и неимоверно много повдигнаха колективния морал на нашите армейци и граждани, но и за дадените обстоятелства поднесоха най-великия подарък пред олтара на Република Сърбия по случай десетгодишния юбилей на държавността ѝ.

И преди с всички сила да плъсне "гордостта на безмилостните убийци" беше ясно, че първият етап от агресията на НАТО претърпя пълен провал. Дори най-внимателните аналитици не могат да намерят нито следа от някакъв страх, смут или паника.

Напротив. Манифестираното преди месеци испародно единство е още по-здраво и по-непоколебимо. Красноречиво доказателство за това са десетките хиляди белградчани, които от неделя пасам ежелневно излизат на централния градски площад на музикален концерт, хилядиците работници в крагуевашките заводи "Застава", решили с телата си да защитават своите фабрики и многобройните граждани на град Ниш, които след всяка тревога се събират на площад "Освобождение", вместо да се свият в скривалищата. Това потвърждават и селяните навред из родината, които почти ежесекундно уведомяват компетентните органи за намеренията специални радиолокатори, които убийците от НАТО хвърлят от зловещите си черни птици, за да насочват ударите си.

А това е най-доброто доказателство, че наука на ултрамодерното секретно оръжие югославските граждани и въоръжените сили са свързани с крепко единство, висок патриотизъм и решимост да отстоят в битката срещу престъпните агресори.

В. Богоев

## ПОВИШЕНА БДИТЕЛНОСТ И ОТГОВОРНОСТ

В Босилеградска община всички е подчинено на военното положение и на усилията да се защити животът и имуществото на хората от евентуалните удари на НАТО агресорите над територията на общината. Населението оказва безрезервна подкрепа на нашите военни сили в отбраната на страната ни и съдейства на държавните органи и общинските структури за нормалното организиране на жизненоважните обществени дейности.

Във всички среди е повишена бдителността и отговорността - и личната, и колективната. Работещите в предприятията, организациите и ведомствата работят при увеличена отговорност. Населението в града и селата също така живее и работи при увеличена бдителност. Навсякъде са въведени дежурства.

В Щаба на гражданската защита в Босилеград подчертават, че и по-нататък ще предприемат мерки животът и работата да протичат възможно по-нормално. Особено внимание се посвещава на дейността на обществените служби, които досега успешно изпълняват за-

дачите си. Полагат се усилия да се подобри снабдяването с лекарства, докато снабдяването с хранителни стоки е почти нормално. Забелязва се покачване на цените на някои артикули.

Когато се касас за брашното, трябва да се подчертае, че магазините в града досега бяха добре зареждани и че домакинствата са направили запаси. В някои магазини и сега има брашно. В града има достатъчно хляб. В щаба подчертават, че се полагат усилия да се осигури брашно и за домакинствата и селата. През последните дни брашно е доставено на някои села. Тази акция се предприема не толкова, че хората нямат брашно, понеже те още през есента си правят запаси, отколкото поради това, че се чувства увеличен прилив на хората от вътрешността.

На бензиностанцията в града бензин не се продава, но има достатъчно за всички служби и предприятия. Местните линии се поддържат по досегашното разписание на рейсове. "Автотранспорт" обаче редуцира линиите си към вътрешността. Сега от Босилеград към Белград тръгва само един рейс дневно (в 5 часа). Линиите към Прищина и Скопие са съкратени и автобусите отиват само до Врания (от Босилеград тръгват в 5 и в 11,20 часа). Автобусите от Босилеград вече не отиват до Ниш, а само до Лесковац и от Босилеград рейсет тръгва в 14 часа.

В Босилеград се чувстваше боязън от водата в Лисинското езеро при евентуално бомбардиране на бента. Узнаваме, че няма място за страх, понеже водите на Любятска река вече не се отвеждат в езерото и то не е пълно с вода.

В. Б.

### СУРДУЛИЦА

## БЮДЖЕТЪТ НА ОБЩИНАТА - 18,5 МЛН. ДИНАРА

Общинският бюджет на Сурдулица община за 1999 година, който приега отборниците, възлиза на 18 589 000 динара и в сравнение с миналата година е увеличен с 25,9%. Тези средства ще бъдат осигурени от различните видове данъци и други общински източници, без допълнителни средства от републиката.

Около 50% от бюджетните средства ще бъдат използвани за комунално-битова дейност, 4 483 000 динара за редовна дейност на Общинската скупщина, нейните органи и служби и 4 606 000 динара за дейността на общинските институции и ведомства, които се финан-

Уважаеми читатели, Осведомяваме ви, че в условията на военното положение, провъзгласено поради престъпната агресия на НАТО срещу нашата страна, вестникът ще излиза във вторник и петък на намален брой страници.

Редакцията

сират от бюджета.

М. Я.

### АНКЕТА

## ОГОРЧЕНИЕ, РЕВОЛТ И ЗАКЛЕЙМЯВАНЕ

Неразумната агресия на НАТО срещу суверенитета и интегритета на нашата страна огорчи и разтревожи гражданите в Босилеградска и Димитровградска общини. Ето и изказванията на някои от тях след първата вълна бомбардировки:

### БОСИЛЕГРАД

**Милка Христова** от Босилеград: Бях убедена, че разумът ще надделее и че натовците ще схванат, че в Косово и Метохия не са накаръени правата на албанците, а става дума за сецесия на покрайнината на Сърбия. Това обаче не се сбъдна и стана това, което нито един благоразумен човек не може да оправдае. Когато чух, просто обезумях. Възможно ли е това в навечерието на новия век?

**Денчо Тодоров** от Чернощица: Нашата страна с нищо не е накарънила правата на албанците и затова смятам, че постъпката на НАТО е крайно нецивилизована.

**Венка Рангелова** от Райчиловци: Когато

чух, че САЩ и техните съюзници са предприели военни удари по отделни обекти, просто обезумях. Не бях в състояние да повярвам, че това е възможно.

**Томислав Димитров**, учител: Какъв абсурд: конфликтът да се решава с конфликт?! Такова нещо мирлюбивият свят не познава. Нямам думи за поведението на "демократична" Америка и нейните слепи послушници.

### ДИМИТРОВГРАД

**Драгша Тодоров**, радиолюбител: Това е една дивашка агресия, която няма никакво правно и морално покритие. Нападат една страна, основоположник на ООН, която няма никаква вина.

**Веселин Борисов**, работник от ГИД: Жестокосно осъждам тази злодейска агресия срещу нашата страна, до която в никакъв случай не трябва да се стигне. И по мирен начин всичко можеше да се реши.

## ОБЩИНСКИТЕ СЛУЖБИ СА ПОДГОТВЕНИ ЗА РАБОТА ВЪВ ВОЕННИ УСЛОВИЯ

Изпълнителният отбор на Общинската скупщина в Димитровград проведе на 25 март извънредно разширено заседание в условията на военната обстановка поради престъпническата агресия на НАТО и САЩ срещу нашата страна. На заседанието присъстваха директорите и представители на явното предприятие "Комуналац", електроразпределителната организация, Здравния дом, "Сточар", "Търгокооп", "Пекара", РТВ "Цариброд" - организации и ведомства от жизнено значение за населението, особено в условията на военното положение.

Както изтъкнаха техните директори, споменатите ведомства и организации са подготвени за работа във военна обстановка. Това значи, че "Комуналац" е напълно в състояние да обезпечи нормално снабдяване на населението с питейна вода, а "Пекара" ще произвежда достатъчни количества хляб, "Търгокооп" и "Сточар" ще обезпечават редовно снабдяване на населението в общината с основните хранителни и други стоки. Дистрибуцията гарантира редовно снабдяване с електрически ток.

В снабдяването на населението с хляб първия ден се почувства недостиг, но не поради малкото хляб, а просто, че гражданите започнаха да се запасяват, така че продажбата беше увеличена три пъти. За да не се пречат запаси, "Пекара" ще увеличи производството с 20%, а при купуването количеството се ограничаваша на три хляба на купувач. Частните хлебопекари продължават да произвеждат нормални или малко увеличени количества хляб, както направи частната фурна "Опстанак".

В Радио "Цариброд" е организирано 24-часово дежурство, за да могат гражданите да получат бърза и точна информация.

Изпълнителният отбор оцени, че всички жизненоважни служби, организации и ведомства са способни за работа в условията на военното положение, когато все още няма бомбардировки и разрушения. Ако се стигне до там, ще бъдат предприети и други мерки.

А.Т.

## ПЪРВА СЕСИЯ НА ОБЩИНСКАТА СКУПЩИНА В ДИМИТРОВГРАД В УСЛОВИЯТА НА ВОЕННА ОБСТАНОВКА

## ГЛАСУВАН Е ПРЕДЛОЖЕНИЕТ БЮДЖЕТ

Поради бруталната агресия на НАТО-вските и американски врагове срещу нашата страна първата тазгодишна сесия на Общинската скупщина в Димитровград беше проведена в скривалището на 26 март. Съгласно правилника за работа на скупщината в условията на военното положение, председателят Никола Стоянов предложи да се разиска само за отчета за ползването на миналогодишния бюджет и за предложението бюджет за тази година. За това е необходимо да разискваме, въпреки обстановката, тъй като без тези решения Общинската скупщина не може нормално да работи, поясни Стоянов.

Всички останали точки от дневния ред, главно отчети и планове на институциите, ползващи средства от бюджета, са отложени за друго заседание в по-нормални условия. Предложението бюджет за тази година не беше разискван, тъй като, както изтъкна председателят на ИО Зоран Геров илюзорно е да се разиска за цифри, в сегашния

момент. Поради престъпническата агресия, за която не се знае до кога ще продължи, е необходимо само да се гласува решение за приемане на бюджета, за да могат да функционират скупщината и нейните органи, както и ведомствата, които се финансират от бюджета. Това предложение отборниците приеха единодушно.

На заседанието беше изнесена и информация за проведеното предишния ден извънредно заседание на Изпълнителния отбор, която беше приета без забележки.

По предложението на отборника Драган Колев, отборниците приеха следното обръщение на Скупщината към гражданите на общината:

"Срещу нашите страни е извършена брутална агресия от страна на НАТО пакта, начело със САЩ. Агресорът има намерение да превърне нашите страни в по-лидон за глобална уоминишия, да ни йороби, да застирани свободата, независимостта, територи-

алната цялост и нашия суверенитет. Родината ни непременно трябва да се брани и отбрани. Каквито и много пъти до сега, гражданите от нашата многонационална община категорично подкрепят усилията на възравно и военно ръководство на страната за отбрана на родината ни. Ние най-пълно разбираме положението и отговорността си за нейната отбрана и затова сме готови с илюстрираността си йовевение за защитаване своята родина в най-йрушните за нея моменти.

Общинската скупщина и гражданите на Димитровградска община изказват признателност към Югославската войска и служители на МВР, които героически защитават страната ни от агресора.

Общинската скупщина и нейните органи ще вземат всички необходими мерки за нормалното функциониране на всички служби, които имат жизнено значение за населението."

А.Т.

Миле Златанов, преподавател: Това е неразумен акт, който с нищо не е предизвикан. Косметският проблем не може да се реши със сила.

**Димитър Веселинов**, председател на Общинския съвет на Съюза на синдикатите: Това е агресия срещу една миролюбива страна. По такъв начин не може да се реши нито един проблем. Историята е потвърдила това.

**Еленко Петров**, председател на димитровградския СУБНОР: Това е вандалско нападение, това е побеснял фашизъм. От името на всички членове на димитровградския СУБНОР изказваме признателност към органите на МВР и единиците на ЮВ, които оказват силна съпротива на агресора. Напълно подкрепяме държавното ръководство.

М. Я. - Б. Д. - А. Т.